

美国在亚太攒这个局,却自己“拆台” 外交组合拳“自打脸”

党争搅了亚太之旅

用澳大利亚前情报局负责人莫德在接受媒体采访时的话说,在亚太外交舞台上,“露脸是成功的一半”。

从赴太平洋岛国巴新“刷存在感”,给中国同太平洋岛国的交流合作“添堵”,到加紧拉拢日印澳搞“小圈子”,拜登政府原本精心设计的一套亚太之旅组合拳,现在就剩下对自己信誉的“自打脸”了。

延宕多天的美国债务上限危机悬而未决,距最早6月1日违约“大限”越来越近。拜登当地时间16日在白宫同国会参众两院两党领袖就债务上限问题面对面谈判,随后在参加“美国犹太裔传统月”庆祝活动时,主动提到缩短出访行程的“题外话”,称自己提前回国是为抓紧最后一点时间谈出避免债务违约的方案。

作为“补偿”,拜登致电澳大利亚总理阿尔巴尼斯,邀请后者“在双方认可的时间”访问美国;另据白宫新闻秘书发布的声明,巴布亚新几内亚总理马拉佩的团队仅被告知拜登行程有变。

白宫口中如此重要的债务上限危机谈判,只不过是华盛顿长演不衰的政治闹剧。近些年来,随着美国政治极化日趋严峻,社会日益撕裂,美国政客频频将债务上限问题用作党争筹码,甚至不惜造成美国政府停摆、引发全球市场波动。

临场被美国“拆台”

接到美方“通知”后,澳大利亚总理阿尔巴尼斯不得不“大度”地表态称,反正自己在G7峰会期间也能见到拜登,看看美日印澳四国领导人有没有时间也坐下来聊聊。

阿尔巴尼斯17日宣布取消美日印澳“四边安全对话”峰会。18日,他在接受当地媒体采访时又再度打圆场说,因美国国内政治因素导致拜登无法访澳,原本的“四边安全对话”峰会将“降格”为G7峰会的“边会”,“我们会想办法保证能在广岛把会开成”。

不过,对原本正紧锣密鼓地准备这场“四边安全对话”峰会的澳大利亚,也只能打掉了牙往肚子里咽。澳大利亚反对党党首达顿批评说,拜登说不来就不来“令人

美国总统拜登展开亚太之旅。不过,据出访前夕白宫紧急发布的“通知”,此行仅保留在日本广岛出席七国集团(G7)峰会一站,取消原定对巴布亚新几内亚和澳大利亚的访问。而美方的理由是,拜登还得回华盛顿同共和党继续博弈债务上限危机。



美国总统拜登18日下午飞抵位于日本山口县岩国市的美军基地。

失望”,凸显“美国国内政治现实”。

澳大利亚第一大报《澳大利亚人报》发表社论说,拜登取消访问失去了同亚太地区盟友加强关系的机会,让盟友们失望了。而拜登为了竞选将其国内政治的重要性置于外交事务之上,“并不令人意外”。

澳大利亚广播公司的一篇报道标题更直白——《拜登的债务上限之战如何搞砸阿尔巴尼斯的国际大事》。这篇报道评论道:“看起来就要搞定了。美国总统的直升机也已送到了悉尼机场。突然,阿尔巴尼斯被拆台了,美国总统告诉他不来了,这让‘四边安全对话机制’会议陷入混乱。美国内政治一如既往地压倒了外交事务。”这篇报道进而指出,白宫再煞费苦心强调“四边安全对话机制”是美方“优先事项”,也架不住他们临时取消会议对这个机制声望的打击。

美方信誉遭打击

据此前披露的行程,拜登原本打算在

G7峰会和美日印澳“四边安全对话”峰会之间,在巴新“转场”,停留约3个小时,计划同太平洋岛国的领导人们会面。

澳大利亚资深外交记者弗利顿为智库洛伊国际政策研究所撰文,认为巴新已为美国总统来访做好了准备,而且拜登停留也不过几个小时,这样也取消难免令人有“挥之不去的被冷落感”,会让太平洋地区感到“丢脸”。

路透社援引太平洋岛国问题专家索拉的话说,“太平洋岛国领导人一直对美国所谓‘重新接触’的能力持怀疑态度”,拜登此次取消访问“对美国在该地区的信誉又是一次打击”。

从号称百年来美国总统对巴新的首次访问,到澳方精心筹备的所谓美日印澳“四边安全对话”年度峰会,都遭美方“拆台”。在外交舞台上如此随意“放鸽子”,再度将美国政客的“内心戏”暴露无遗:交友诚可贵,搅局价更高,若为党争故,两者皆可抛。

据新华社

本报讯 俄罗斯总统普京和伊朗总统莱希当地时间17日通过视频连线的方式,出席拉什特-阿斯塔拉铁路建设协议签署仪式。这条铁路将打通“北-南”国际运输走廊,从波罗的海到里海、波斯湾、印度洋,连接并辐射多个国家。

俄罗斯希望,全长7200公里的“北-南”国际运输走廊能够比肩苏伊士运河,成为一条主要国际贸易通道。

普京在仪式上说:“独特的‘北-南’交通大动脉将大幅促进全球运输多样化,拉什特-阿斯塔拉铁路将成为其中一部分。”按照普京的说法,“北-南”国际运输走廊将具有“显著竞争优势”。比如,从俄罗斯圣彼得堡到印度孟买只需要大约10天,而传统贸易路线需要30至40天。这将大幅节约时间和成本。

普京还说:“这条新走廊将用于运输食品和其他农工产品,提供给伊朗以及波斯湾和非洲国家消费者。因此,这条运输走廊将为确保全球粮食安全做出切实、显著的贡献。”

莱希在仪式上说,“北-南”国际运输走廊将促进区域贸易,“这个大项目正在成型”。

据俄罗斯卫星通讯社报道,“北-南”国际运输走廊是一条联运通道,综合海路、铁路和公路运输,穿过俄罗斯、阿塞拜疆、伊朗和印度。

其中,拉什特-阿斯塔拉铁路长160余公里,连接伊朗北部里海沿岸城市拉什特和伊朗与阿塞拜疆边界口岸阿斯塔拉,接入阿塞拜疆铁路网。它是“北-南”国际运输走廊西部路线的最后一段,也是走廊全线铁路全面运营的必需一环。

伊朗公路与城市发展部长巴兹尔帕什说,拉什特-阿斯塔拉铁路建设进程“已经开始,我们将在接下来三年内完工”。据俄罗斯媒体报道,拉什特-阿斯塔拉铁路规划已久,先前主要缺乏资金。

拉什特-阿斯塔拉铁路项目总成本为16亿欧元(约合121.21亿元人民币)。俄罗斯副总理诺瓦克说,俄罗斯将拨款13亿欧元作为政府间贷款用于铁路建设。

据新华社

编辑:赵世峰 组版:刘燕

精品资讯 订版电话: (0531) 85196204

综合招聘

常年高薪招聘美容师
芳香世家万虹广场店,形象好气质佳优先,年龄20-35之间,
18766128950

正 三联国美充氟
移修回
规 85863908
收

朝霞家庭式养老院
有森林、菜地、大院。擅长护理压疮。每人每月最低2600元,不能自理最低2800元。
免费试住三天
电话: 13615311338
(65路公交车,济南仲宫刘家庄站,村委会对面。)

济南康邻倍乐护理院
济南市医养健康产业协会成员单位
失能(智)半失能、术后康复、临终长者
医养结合|专属服务团队|设备齐全|价格透明
咨询可享300元住院减免
地址: 济南市市中区二环南路6663号
(公交二环南路九曲庄站路,下车即到)
咨询热线: 0531-59696566/59696599

济南锦泰护理院
医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理
长期诚聘: 护理人员
电话: 86067888、15688862790
地址: 经十路腊山立交桥段店南路124号
济南股骨头医院院内内侧

家电维修
◆修电视81113111

家政服务
◆家政13793180410

装饰装修

◆求购15864536825

老技工装修
水电、粉刷、吊顶、隔断、墙地砖13361063914

高价收购 老钱币·邮票·字画·老酒·像章·纪念章·小人书·银元·铜钱等13287725369 可上门看货

英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

高价收购名家字画

电话: 18866867078

地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

先行众创空间招商 成熟工业园区,优越营商环境。惠企政策对接,管家贴心服务。现有100m²、120m²、230m²、600m²、900m²、1700m²、1960m²、2100m²、2500m²、3000m²、5000m²车间独门独院出租,配套宿舍15-30m²独立卫生间。专业团队运营,提供全方位标准化服务,免费共享接待商务区、免费代办各类经营手续,提供相关帮扶补贴,欢迎垂询。

◆ 阳光100小区E区1号楼503学区房商住两用143平方米出租出售

◆ 龙湖华庭6号楼2单元33层3301室137平方米学区房商住两用出租出售

◆ 龙湖华庭6号楼6单元33层3303室137平方米学区房商住两用出租出售

◆ 龙湖华庭6号楼2单元32层3201室105平方米学区房商住两用出租出售

◆ 龙湖华庭10号楼1单元13层1301学区房商住两用147平方米出租出售

垂询热线: 13805408666 王经理(微信同号)

齐鲁老友养老机构体验团”开始报名啦!
5月20日走进金龄健康
山东济南养老服务中心

活动时间: 5月20日上午8:30-12:00
流程: 早上8:00准时在大众传媒大厦北门集合,乘车前往参观,中午用餐后返回大众传媒大厦,活动结束。(注: 参观者年龄要求60-80岁,身体健康)
报名电话: 0531-85196204



2019—2021连续三年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一
市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)
五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复疗养 7天试住
地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955

闵善康养
历城城发闵善康养中心
国企历城城发集团建设运营,总投资约2.5亿元,历城区为民办实事十大项目之一
● 设康养中心、护理院、认知症照护中心、健康管理中心、中医诊疗中心、闵善学院等
● 建筑面积3.2万m²,三栋楼520余张护理床位,三进四院超6400m²户外园林
入住5折优惠,预约免费接送参观。
电话: 15562592772 地址: 历城区虞山大道郭店社区医院东邻

